
Mme	DANY	:	6ème	DODU,		6ème	GUYON,		6ème	MILIUS	:	Correction	sur	le	littoral	industriel		
Correction : Activité 1 : Habiter un littoral industriel : Hong Kong. 

Document 1 :  

Réponse : Hong-Kong se situe au Sud-Est de la Chine. 

Document 2 :  

Réponse: Sur la photographie, nous voyons les conteneurs. Un conteneur est une  caisse métallique où on 
met des marchandises à l’intérieur. Grâce aux conteneurs, on peut transporter beaucoup de marchandises. 
Ensuite, nous remarquons  les bras de chargement/déchargement (ou grues en rouge). Le but de ces 
grues est de permettre le déchargement des marchandises sur les bateaux (appelés les porte-conteneurs) 
pour les mettre sur les quais. Au premier plan (à a gauche), nous observons les routes et des camions. 
Ces moyens de transports amènent les marchandises vers les destinations finales (magasins, 
supermarchés…) . 

Document 3 :  
 
Réponse 1: La zone industrialo-portuaire se situe sur les terre-pleins ou l’espace urbain. 
Réponse 2: Les autres fonctions du littoral de Hong Kong sont : le tourisme, la préservation de 
l’environnement (parc naturel).  
	
Document 4 :  
 
Réponses: 
1) La nature du document est un tableau comparant le nombre d’habitants à Hong Kong et le trafic de 
conteneurs.  
2) En observant ce document, on peut conclure qu’à chaque augmentation  de la population, le trafic de 
conteneurs a triplé. Cela signifie que les marchandises proviennent de plus en plus d’ailleurs, de l’étranger. 
 
Document 5 :  
 
Réponse : A l’arrière plan, on distingue pour ce document une centrale électrique et pour le document 2, 
un quartier d’affaire (CBD). Une centrale électrique produit de l’électricité pour alimenter les 
consommateurs. Dans la quartier d’affaire, on peut trouver les activités suivantes : les sièges et bureaux 
de grandes entreprises, les grands magasins, les restaurants…. 
 
Document 6 :  
 
Réponse: Les terre-pleins peuvent créer des conflits d’usage car elle provoque la disparition des poissons. 
 
 
 
 
 
Correction du bilan : Hong Kong se situe au sud-est de la Chine. Les Hongkongais habitent dans des 
appartements. Si nous observons la carte du document 3, l’espace urbain se concentre principalement sur 
le littoral.  Leurs moyens de transports sont : voiture, avion, train ou bateau. Sur ce littoral, les Chinois 
peuvent travailler dans  la zone industrialo-portuaire de Tsing Yi par exemple, dans la centrale électrique 
ou dans les quartiers d’affaires. De plus, on observe que le trafic maritime, à travers les conteneurs, a 
beaucoup augmenté au fil des années. Toutefois, la création d’espace artificiel sur la mer pose des 
problèmes environnementaux comme la disparition des poissons. Enfin, on peut trouver comme loisirs sur 
ce littoral de Hong Kong: la plage, parc naturel, Disneyland…. 


